

一、關於這本書:

書名: El niño que vino con el viento

作者: Juan Farias

選這本書的原因:

書名佔絕大因素，內頁插圖精美，段落分明，字體大小適中。這本書既不是科幻小說，也不是天馬行空的奇幻小說，屬於兒童文學，也因如此，沒有太複雜艱澀的字句，讀起來較輕鬆易懂。

結構: 分成六個章節，封底有內容簡介，附有作者簡介，及繪者簡介。

主旨: 反映人性的自私，告訴我們青梅竹馬般的愛情難能可貴，還看到一對一心一意求得一子的夫妻，從他們身上看到哪種渴望的心情，更明白有些事是強求不得的。

二.內容:

Marta 和 Andrés 小時候便認識，青梅竹馬，兩小無猜，長大成人後，Andrés 向 Marta 求婚，希望成爲一位名作家，名留青史，以賺取財富，與他共組一個幸福的家庭，於是他們舉行婚禮，不久後 Andrés 收到公證人的一封信，通知他繼承家裡的果園和房子，他們結婚十年，仍舊沒有小孩，試過無數的方法都沒用，他們很遺憾不能有小孩，卻又無可奈何，但是日子總得繼續過下去，於是 Marta 轉移生活的重心，更加的關心 Andrés 和整個家，Andrés 則努力的致力於寫作，爲了寫作 Andrés 跑到頂樓用 Marta 買給他的望遠鏡觀察村民的百態，以激發寫作靈感，有一天 Marta 帶著她新買的牛去吃草，順便採集雨水，雨水具有魔力，可祈求幸福，於是他便跪在十字架前祈求神明一些東西，這時他突然發現，十字架前的石階上，有一個嬰兒，她先是很高興，左顧右盼後發現四下無人，於是決定把嬰兒抱回家，Andrés 知道後非常的擔心，隔天便到處打聽嬰兒母親的下落，最後才得知嬰兒的母親已被人謀殺死了，村人後來也知道這件事，Marta 和 Andrés 也決定好好照顧這個小嬰兒，一家人快樂的生活。

三.讀後感:

現今社會裡有越來越多對夫婦，因爲工作壓力，健康因素，太太不易受孕，爲求一子，倍加辛苦，再加上養育一個小孩真的非常辛苦，除了要有足夠的金錢提供小孩子接受良好的教育，和幸福的成長環境，更要投注整個心力，去照顧他，去關心他，只要你還在世的一天，不管他幾歲，你仍舊懸著一顆心，爲他擔心，牽腸掛肚，所以說爲人父母真的事件偉大且辛苦的事。我們都是一群幸運兒，被賦予生命，來這世上走一遭，除了要珍惜自己的生命外，用心認真的生活，體驗生命中美好的事物，進而發揮所長，貢獻社會，我想是更爲重要的。

看完這本書,讓我想起最近看過的一篇文章,講的是一位被領養的男孩,他的爸爸是任何人都會引以為榮的人。他本身是位名律師,精通國際法,客戶全是大公司,因此收入相當好。可是卻常常替弱勢團體服務,替他們提供免費的服務。不僅如此也,每週都有一天會去勵德補習班去替那些青少年受刑人補習功課,每次高中放榜的時候,都會很緊張地注意是否有些受刑人榜上有名。他是獨子,當然是三仟寵愛在一身,他爸爸沒有慣壞他,可是他爸爸給他的實在太多了。有時也會解釋給他聽他自己處理某些案件的邏輯。因為他爸爸常出國,他很小就去外國看過世界著名的博物館。他隱隱約約地感到他爸爸要使他成為一位非常有教養的人,在他爸爸這種刻意安排之下,再笨的孩子也會有教養的。

他在唸小學的時候,有一天在操場上摔得頭破血流。老師打電話告訴了他爸爸。爸爸來了,他的黑色大轎車直接開進了操場,爸爸和他的司機走下來抱他,他這才注意到司機也穿了黑色的西裝,他得意得不得了,覺得有這麼一位爸爸,真是幸福的事。現在他是大學生了,當然一個月才會和爸媽渡一個週末。前幾天放春假,爸爸叫他去墾丁,在那裡他家有一個別墅。他爸爸邀他去沿著海邊散步,太陽快下山了,他爸爸在一個懸崖旁邊坐下休息。忽然提到最近被槍決的劉煥榮,他爸爸說他自己非常反對死刑,死刑犯雖然從前曾做過壞事,可是他後來已是手無寸鐵之人,而且有些死刑犯後來完全改過遷善,被槍決的人,往往是個好人。他提起社會公義的問題,他爸爸沒有和他辯論,只說社會該負起責任,更該講寬恕。

他爸爸說:“我們都有希望別人寬恕我們的可能。”他想起爸爸也曾做過法官,就順口問他有沒有判個任何人死刑。他爸爸說“我判過一次死刑,犯人是一位年青的原住民,他在台北打工的時候,身份証被老闆娘扣住了,其實這是不合法的,任何人不得扣留其他人的身份証。他簡直變成了老闆娘的奴工,在盛怒之下,打死了老闆娘。我是主審法官,將他判了死刑。事後,這位犯人在監獄裡信了教,從各種跡象來看,他已是個好人,因此我四處去替他求情,希望他能得到特赦,免於死刑,可是沒有成功”。“他被判刑以後,太太替他生了個活潑可愛的兒子,我在監獄探訪他的時候,看到了這個初生嬰兒的照片,想到他將成為孤兒,也使我傷感不已,由於他已成另一個好人,我對我判的死刑痛悔不已”。“他臨刑之前,我收到一封信。”他爸爸從口袋中,拿出一張已經變黃的信紙,一言不發地遞給了他。信是這樣寫的:“法官大人:謝謝你替我做的種種努力,看來我快走了,可是我會永遠感謝你的。我有一個不情之請,請你照顧我的兒子,使他脫離無知和貧窮的環境,讓他從小就接受良好的教育,求求你幫助他成為一個有教養的人,再也不能讓他像我這樣,糊裡糊塗地浪費了一生。X X X 敬上”。

他對這個孩子大為好奇,就問他爸爸怎麼樣照顧他的孤兒,他爸爸說“我

收養了他。”一瞬間，世界全變了……那不是他的爸爸，而是殺他爸爸的兇手，子報父仇，殺人者死。他跳了起來，只要他輕輕一推，他爸爸就會粉身碎骨地跌到懸崖下面去。可是他的親生父親已經寬恕了判他死刑的人，坐在這裡的，是個好人，他對他自己判人死刑的事情始終耿耿於懷，他的親生父親悔改以後，仍被處決，是社會的錯，他沒有權利再犯這種錯誤。如果他的親生父親在場，他會希望他怎麼辦？他蹲了下來，輕輕地對爸爸說：「爸爸，天快黑了，我們回去吧！媽媽在等我們。」他爸爸站了起來，他看到他眼旁的淚水，“兒子，謝謝你，沒有想到？你這麼快就原諒了我。”他發現他的眼光也因淚水而有點模糊，可是他的話卻非常清晰，「爸爸，我是你的兒子，謝謝你將我養大成人。」海邊這時正好刮起了墾丁常有的落山風，他爸爸顯得有些虛弱，扶著爸爸，在落日的餘暉下，向遠處的燈光頂著大風走回去，荒野裡只有他們父子二人。

雖然我不知道，書中那個嬰孩長大後會不會知到自己的身世，不過，不管如何，生的放一邊，養的大過天，我都希望他有顆感恩的心，孝順他的父母。